Einsatz von Boostern

Eine digitale Zentrale kann ca. 2 bis 3 A für die Versorgung digitaler Verbraucher zur Verfügung stellen. Sobald der Stromverbrauch der digitalen Komponenten höher ist, ist der Einsatz von Boostern (Leistungsverstärkern) unumgänglich. Für die überschlagsmäßige Ermittlung des Strombedarfs kann folgender Stromverbrauch zu Grunde gelegt werden:
- pro Lok Spur N: 600 mA
- pro Lok Spur TT und H0: 800 mA
- pro Lok größerer Spurweiten: 1 A
- Wagenbeleuchtung: 50 bis 200 mA
- sonstige Verbraucher (Rauchgeneratoren, Geräuschmodule, 
  Telex-Kupplungen): 100 bis 300 mA
- Reserve für Weichen: 10 % der ermittelten Summe

Teilen Sie Ihre Anlage von vornherein in einzelne Abschnitte auf, die Sie im Endausbauzustand jeweils mit einem eigenen Booster versorgen. In jedem Abschnitt sollten maximal drei bis fünf Loks gleichzeitig fahren. Folgende Abschnitte sind z. B. sinnvoll: 
- Bahnhof
- Betriebswerk
- Hauptstrecke (ggf. in mehreren Abschnitten)
- Nebenstrecke (ggf. in mehreren Abschnitten)

Sobald Sie Weichen digital schalten, sollten Sie keinen der Abschnitte mehr über die Zentrale versorgen, sondern nur noch die Weichen. 

Setzen Sie möglichst  geregelte Booster ein, da diese die Spannung am Gleis konstant halten und damit verhindern, daß z.B. bei der Inbetriebnahme weiterer Verbraucher die Loks bei konstanter Fahrstufe langsamer und die Beleuchtungen dunkler werden. 
Verwenden Sie nach Möglichkeit nur Booster eines Herstellers und Typs. Die Boostertypen unterscheiden sich hinsichtlich der Durchlaufzeit der Signale und der Gleisspannung, die sie zur Verfügung stellen. Wird eine digitale Anlage über unterschiedliche Booster versorgt, können beim Überfahren der “Grenzen” zwischen den einzelnen Boostern verschiedenartige Probleme auftreten: 
-Die Datenübertragung zu den Decodern wird gestört. 
-Es treten Kriechströme auf, die Züge wie von Geisterhand gesteuert in Bewegung setzen. 
-Beim Überfahren der Übergänge zwischen den Streckenabschnitten können Kurzschlüsse auftreten.
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